

আপনি কীভাবে ভোটার তালিকায় নাম লেখাবেন?

একটি ভোটার রেজিস্ট্রেশন ফর্ম পূরণ করুন এবং NYC নির্বাচনী বোর্ড(BOE)-এ নিজে গিয়ে বা ডাক মারফত এটি জমা দিন। আপনি BOE'র ওয়েবসাইট থেকে রেজিস্ট্রেশন ফর্ম (www.vote.nyc.ny.us) ডাউনলোড করতে পারেন, আপনার স্থানীয় BOE অফিস, NYC সংস্থার গ্রাহক পরিষেবা কেন্দ্রে ফর্ম পেতে পারেন বা 866-VOTE-NYC (212-487-5496 শ্রবণ শক্তিজনিত সমস্যা আছে এমন ব্যক্তিদের জন্য) নম্বরে কল করে ডাকযোগে ফর্মের অনুরোধ করতে পারেন। NY-এর বাসিন্দারা অনলাইনেও রেজিস্টার করতে পারেন (নিচে দেখুন)। পোস্ট মার্ক করা এবং নিজে গিয়ে রেজিস্ট্রেশন করার শেষ তারিখ হল নির্বাচনের 25 দিন আগে।

আমি কি অনলাইনে ভোটারের জন্য রেজিস্টার করতে পারি?

DMV-এর মাধ্যমে অনলাইনে ভোটার রেজিস্ট্রেশন উপলব্ধ, কিন্তু বৈধ নিউ ইয়র্ক স্টেট আইডি প্রয়োজন। অনলাইনে প্রোফাইল তৈরি করতে এবং রেজিস্টার করতে DMV-তে যান:

<http://dmv.ny.gov/more-info/electronic-voter-registration-application>।

আমি জানি না আমি ভোটারের জন্য রেজিস্টার করেছি কিনা—আমি কিভাবে তা জানতে পারবো?

অনলাইনে আপনার রেজিস্ট্রেশন স্থিতি সম্পর্কে জানতে ভোটার রেজিস্ট্রেশন লুক-আপ (<http://voterlookup.elections.state.ny.us>) সহায়তার জন্য 866-VOTE-NYC নম্বরে কল করুন।

আমার রেজিস্ট্রেশনের মেয়াদ কি উত্তীর্ণ হয়ে যেতে পারে?

আপনার রেজিস্ট্রেশনের মেয়াদ উত্তীর্ণের কোনো তারিখ নেই, কিন্তু আপনি যদি দুটি ফেডারেল নির্বাচনে ভোট না দেন বা আপনি আপনার এলাকা থেকে চলে গেলেন কিন্তু BOE-কে নতুন ঠিকানা জানালেন না সেক্ষেত্রে হয়তো নিষ্ক্রিয় বলে গণ্য করা হতে পারে।

শেষ যখন আমি ভোট দিয়েছি সেই জায়গা থেকে তখন থেকে যদি নিউ ইয়র্ক শহরের অন্য কোথাও চলে যায় তখন কি হবে?

যখন আপনি অন্য কোথাও সরে যাবেন তখন নিউ ইয়র্ক স্টেটের BOE-এর কাছে আপনাকে 25 দিনের মধ্যে নতুন ঠিকানা আপডেট করতে হবে। আপনি এটি নতুন ভোটার রেজিস্ট্রেশন ফর্ম "ভোটিং তথ্য যা পরিবর্তন হয়েছে" এমন লেবেলের বাস্তব পূরণ করে জমা দেওয়ার মাধ্যমে তা করতে পারেন। আপনার নতুন ও পুরানো ঠিকানা পূরণ করুন, যে পার্টির জন্য আপনি নাম নথিভুক্ত করতে চান সেই বাস্তব টিক দিন (এমনকি আপনি আপনার পুরানো ঠিকানার কোনো পার্টিতে করতে চাইলে তা করুন) এবং অনুরোধ করা অন্যান্য তথ্য প্রদান করুন। যদি আপনি ঠিকানা পরিবর্তন করেন এবং শেষ তারিখের আগে BOE-কে না জানান, তাহলে আপনাকে আপনার নতুন নির্বাচনী কেন্দ্রে যেতে হবে এবং হলফনামা ব্যালটের মাধ্যমে ভোট দিন। ঠিকানা পরিবর্তন প্রক্রিয়া করা হচ্ছে কিনা তা জানতে 866-VOTE-NYC নম্বরে কল করুন।

গুরুতর অপরাধে দোষী সাব্যস্ত হলে কি আমার রেজিস্টার করার এবং ভোট দেওয়ার অধিকারে কোনো প্রভাব পড়বে?

যদি আপনি কোনো গুরুতর অপরাধে দোষী সাব্যস্ত হন এবং সেই অপরাধের জন্য আপনার অবস্থা নিম্নরূপ হয়, তাহলে আপনি হয়তো ভোটের জন্য **নাও** রেজিস্টার করতে পারেন:

- আপনি বর্তমানে কারারুদ্ধ; বা
- আপনি প্যারোল তত্ত্বাবধানে রয়েছেন।

যদি আপনি কোনো গুরুতর অপরাধে দোষী সাব্যস্ত হন এবং সেই অপরাধের জন্য আপনার অবস্থা নিম্নরূপ হয়, তাহলে আপনি রেজিস্টার এবং ভোট দিতে পারেন:

- আপনাকে প্রবিশনে দণ্ডিত করা হয়েছে;
- আপনাকে কারাদন্ডে দণ্ডিত করা হয়নি বা আপনার কারাদন্ড স্থগিত করা হয়েছে;
- আপনি আপনার কারাদন্ডের শাস্তির বেশিরভাগটাই কাটিয়েছেন, সেক্ষেত্রে ভোট দেওয়ার জন্য আপনি আবার রেজিস্টার করতে পারেন
- আপনি প্যারোলে ছিলেন এবং তারপর মুক্তি পেয়ে গেছেন, সেক্ষেত্রে ভোট দেওয়ার জন্য আপনি আবার রেজিস্টার করতে পারেন; অথবা
- আপনাকে ক্ষমা করা হয়েছে।

অভব্য আচরণের অপরাধে দোষী সাব্যস্ত হলে কি আমার রেজিস্টার করার এবং ভোট দেওয়ার অধিকারে কোনো প্রভাব পড়বে?

আপনি রেজিস্টার করে ভোট দিতে পারেন, আপনি অভব্য আচরণের অপরাধে দোষী সাব্যস্ত হলেও জেল থেকে তা করতে পারেন। আপনি নিউ ইয়র্কের আদালতে, অন্য স্টেটের আদালতে বা ফেডারেল আদালতে দোষী সাব্যস্ত হোন না কেন একই নিয়ম প্রযোজ্য হবে। রেজিস্টার করে ভোট দিতে আপনার কোনো অপরাধ সংক্রান্ত রেকর্ড থাকলে তার নথি জমা দিতে হবে না।

আমি বর্তমানে গৃহহীন, আমি রেজিস্টার করে ভোট দিতে পাব?

হ্যাঁ, আপনার রেজিস্টার করে ভোট দেওয়ার অধিকার আছে। ভোটার রেজিস্ট্রেশন ফর্ম পূরণ করুন এবং আপনি কোথায় থাকেন, সেই ঠিকানার মতো আপনাকে কোথায় পাওয়া যেতে পারে, তার নাম লিখুন, যেমন “Bench on Central Park on 86th Street”। এই ঠিকানার উপর ভিত্তি করে আপনাকে একটি নির্বাচনী কেন্দ্রের নাম জানানো হবে। আশ্রয়স্থলের ঠিকানা, P.O. বক্স, লিখুন বা কোনো পরিবারের সদস্যের ঠিকানা যেখানে আপনাকে চিঠি পাঠানো যাবে। এই ঠিকানায় আপনার ভোটার কার্ড পাঠানো হবে।